

EL CORREO DE CADIZ

Número suelto, 5 céntimos

EDICION DE LA MANANA

Suscripción y anuncios, 4.º plazo

AÑO IV.—NÚMERO 1.289

Redacción, Administración e Imprenta: calle Marqués del Real Tesoro, 3

NO SE DEVUELVEN ORIGINALS

TELÉFONO NÚMERO 80

LUNES 12 DE AGOSTO DE 1912

CON CENSURA ECLESIÁSTICA

La Iglesia y el Pontificado

El aniversario de la elección de Su Santidad Pio X al solo pontificado aviva en los católicos la memoria de los hechos de su pontificado glorioso en medio de las amarguras y persecuciones con que los poderes del mal atigraron a la iglesia.

Sin preocuparse de las humanas contingencias, Su Santidad Pio X, en sus relaciones con la sociedad civil, ha pensado sólo en lo que importa a la salvación de las almas.

Como su predecesor León XIII, siempre aconsejó a los católicos el acatamiento a los poderes constituidos; pero también la acción constante en la vida pública, para luchar contra el error y combatir la legislación contraria a los preceptos divinos con que las leyes procuran deschristianizar a los pueblos. "Sed lo que queráis en política—ha dicho a los católicos—; pero sed buenos cristianos y conservad intacta vuestra fe. Unicos como cristianos siempre que se trate de la defensa de la Religión y de la Iglesia."

Apriete de esto, su grande, su única preocupación, como lo atestiguan los actos más importantes de su pontificado, es la vida espiritual de las fiestas hijas de la Iglesia. Dada este punto de vista, pocos pontificados habrán sido tan fecundos como el de Su Santidad Pio X.

La reforma de la música religiosa por el establecimiento del canto gregoriano, la codificación del derecho canónico, la condenación del modernismo, el decreto sobre la admisión de los niños, a los siete años, a recibir la Sagrada Eucaristía, la multiplicación de los Congregos Eucarísticos...

Además, desde su advenimiento, Su Santidad Pio X ha creado, con el fin de promover la propagación de la fe católica, veinticinque Prefecturas apostólicas en las diversas partes del mundo, y sobre todo en los países de misión, veintiseis Vicariatos apostólicos, cuarenta y cuatro obispados y quince arzobispados.

El retorno a la unidad romana de las diferentes variedades de Iglesias protestantes inglesas, ha sido también una de las preoccupaciones de Pio X, así como la vuelta a la unidad de las Iglesias claramente orientales.

Mientras el Vicario de Cristo, puesta su mirada en los altos consagratores sus cuidados a los supremos intereses morales de la humanidad, que son los de la Iglesia de Dios, los enemigos de ésta la combaten con saña, poniendo neciosamente en destruirla, creando dificultades y conflictos a su acción y a su desenvolvimiento, aun en los países más católicos, como Francia, Italia, España, Portugal...

Pero las puertas del infierno no prevalecerán contra ella, ha dicho el Salvador del mundo. Y cuando los sectarios redoblarán con mayor enceno su guerra al catolicismo, y su odio a la Iglesia, les hará ver próximo su fin, encendiendo se advierte más un renacimiento religioso, una difusión mayor de las doctrinas de la Iglesia. La estadística nos lo dice.

En 1800, había en Alemania diez millones de católicos; en 1904, subían a 20.310.441. Este aumento es proporcionalmente mayor en las grandes ciudades que en los pequeños centros de población.

En Holanda había en 1800 solamente 300.000 católicos, sin ningún obispo y casi sin sacerdotes. En cambio en 1907 se contaban 1.822.000 católicos, con 3.758 sacerdotes, un arzobispo, 4 obispos y 825 religiosos. En menos de veinte años se gastaron en esta nación 120.000.000 para la erección de iglesias nuevas. En 1904 tenían tres ministros católicos, 825 diputados, 18 senadores, 42 periódicos y 43 revistas.

En Dinamarca, en 1800 no se conocía ningún católico. Hoy son 2.940, con un promedio de 85 conversiones al año.

En Suecia se cuentan hoy 2.800, y en Noruega 2.500, con unas ciertas conversiones anuales.

En Inglaterra (prescindiendo de Irlanda, que casi su totalidad es católica), no había más que 120.000 católicos en 1800; número que en 1907 subió a 2.180.000, con 21 obispos, 4.166 sacerdotes y 2.071 iglesias. Es muy de notar que que en esta nación abundan las conversiones entre los hombres de letras y carrera. Desde 1899 se convirtieron del anglicanismo al catolicismo 446 ministros, 418 miembros del Parlamento, 205 oficiales de Marina, 162 literatos, 129 abogados, 60 médicos y 66 miembros de la aristocracia. Las estadísticas de los últimos sesenta años dan un promedio de diez mil conversiones anuales.

En Australia no existía el catolicismo en 1818, y hoy en cambio hay 1.600.000 católicos, con tres arzobispos, 14 obispos y 1.400 sacerdotes y 5.500 religiosos. Hoy se cuentan 22.587.079 católicos, 16.050 sacerdotes, un delegado apostólico, tres cardenales, 13 arzobispos y 88 obispos. Hay sólo en esta República 13.204 iglesias, de las cuales 366 han sido edificadas el año último.

Pero si evidentes son los progresos del catolicismo en el mundo, sólo aquellos a quienes el sectarismo ciega dejan de ver cómo esos an-

cianos que desde San Pedro actúan, sin interrupciones, sean cuales fueren las tormentas que agitan el mundo, o las convulsiones que sacuden a los pueblos, se suceden en el Vaticano, o fuera de él en el destierro, tienen poder sobre las conciencias, inspiran y dirigen las voluntades de millones de católicos extendidos por toda la faz de la tierra.

Nada ha podido arrancarles, ni debilitar siquiera, su autoridad moral, ni ese prestigio que, como una coraza de acero, cubre al Pontificado, sin que dejen huella en él ni los ataques más rudos, ni las defeciones más lastimosas.

Bien cercano a nosotros está el ejemplo. La Francia oficial, la Francia masonica, persiguió a la Iglesia hasta el punto en que un ministro de la República creyó poder jactarse ya de haber apagado las luces del cielo en la católica Francia. Menospreció al Soberano Pontífice, faltando a los compromisos solemnemente contraidos con él, y prescindiendo de él en absoluto, como no existe.

Pero si el Gobierno de la República pudo pasar sus relaciones con el Soberano Pontífice para realizar sus atropellos sectarios contra los derechos de la Iglesia, no estuvo en su poder abolir el Pontificado ni hacer imposible que el Papa continuase teniendo soberanía espiritual sobre los católicos franceses.

El Papa continúa y continuará ejerciendo la más angusta de las soberanías. Podrá desconsolarse Francia; pero no puede suprimirle, y aun se vé obligado a contar con él. Los demás Estados le reconocen, y esto es suficiente para colocar a la República francesa en una situación falsa y embarazosa cerca del Soberano Espiritual del mundo católico. Los propios asuntos políticos, los intereses nacionales encomendados a la República, obligan a ésta, a pesar de todo, a inclinarse ante una autoridad que no puede eludir, y a entrar con ella en negociaciones, si no directamente, de los modos indirectos a que acude la hipocresía oficial, como ocurre precisamente ahora con la cuestión de Marruecos.

Buena lección para el señor Canalejas, si supiera aprovecharla. También él tiene sus prios de sectarismo bravo, que le aconsejan prescindir del Papa en los asuntos relacionados con los altos fines de la Iglesia.

EL PADRE LIROLA

Ayer tarde en la celebración del acto religioso ordinario de las Congregaciones Marianas y después de sentida plática se despidió de los Congregantes de este Centro el que hasta hoy ha sido su celoso director el R. P. Lirola, que marcha a Madrid destinado al Colegio de Chinamitán de la Rosa.

Muy sentida ha de ser su marcha para los católicos gaditanos.

Trabajador incansable, por la mayor honra y gloria de Dios, impulsó grandemente una agrupación que encontró en sus primicias, presentandola en la vida pública, haciendo tomar parte activistas en cuantos actos de transcendencia católica se han celebrado aquí.

Mucho han de sentir también su ausencia los menesterosos, los enfermos, los presos visitados por los congregantes, siguiendo la iniciativa del R. P. Lirola.

En nombre de éstos, interpretando a la vez el general sentir de todos los que al tratarlo personalmente, reconocieron sus excepcionales dotes, al lamentar su ausencia hacemos público testimonio de la gratitud que le debemos a tan preciado religioso, que tan acertadamente dirigió los trabajos de nuestra Congregación, velando por su mayor renombre y sacrificando su descanso y su salud en aras de la educación religiosa-social de la juventud gaditana.

Ole Triana (paso-doble).—Pérez.

Fantasia de Lieb.

Gran fantasía de Aida.—Verdi.

Valses.—Leo Fall.

Paso-doble.—Gilbert.

La banda del Hospicio provincial interpretaba, en dicho paseo y a la misma hora, el programa siguiente:

Ole Triana (paso-doble).—Pérez.

Le murmur (mazurka).—Tarlach.

Gran marcha indiaña.—Lellenick.

Frou frou (vals).—Gibert.

El brindis (paso doble).—Pérez.

Continúan con gran actividad los preparativos para la novillada que el próximo domingo se celebrará en nuestro circo taurino, organizada por los dependientes peluqueros barberos.

Ya han sido adquiridos los cuatro hermosos novillos que han de correrse y que pertenecen a una acreditada ganadería de esta región.

De matadores actuaron competentes aficionados que ya en otras ocasiones han demostrado su arte en análogo espectáculo.

La presidencia estará a cargo de cuatro bellas jóvenes acompañadas por una presidenta de honor.

Los organizadores de este festival quieren darle al mismo los mayores alicientes para que la afición salga satisfecha.

Ayer marchó en el expreso a Las Cabezas don Matías Carrasco.

A Alche, (Alicante) don Juan Javaloyes, Benficiado de esta S. L. C.

A San Fernando, don Manuel Quirell.

A Sevilla, don Julio Navarro Martín, que llegó por la mañana de Tenerife en el vapor Reina Victoria.

Este señor marcha a dicha capital andaluza a contratar a los toreros negros que torearan en la plaza de toros de Santa Cruz de Tenerife el día 25 de Agosto y 1.º de Septiembre con ganado de Antonio Varela y Anastasio Martín.

También piensa contratar a Bienvenida y

El himno a la Independencia

Numerosa concurrencia asistió ayer mañana al Parque de Genovés para escuchar de nuevo el hermoso himno compuesto a la Independencia por el notable compositor, hornero de Cádiz, don José Galván y Ruiz.

Los elementos que tomaron parte en la interpretación de tan hermoso himno fueron entre otros que tal vez hayan escapado a nuestra investigación lo siguiente:

Profesores Canto.—Señoritas Rivas y Caralza. Piano.—D. Osvaldo Galván.

Sofeo.—Señores don Gerónimo Posadas y don Joaquín Soler.

Alumnos de la clase de Canto Sras. Ana Marques, Rosario de León, Dolores Gómez, Elena de Dios, Amalia Vera, Emilia Fernández Ozorri, Carmen Lapiz, María Teresa Gómez de la Torre, Angeles Malagot y Carmen Geniz.

Alumnos de la clase de Sofeo

Sras. Javierre, Gelayas, Coll, Gutiérrez Marmolejo, Posada, Bertou, Garrillo, Portillo, Naranco, Fernández Allau y otras más, hasta completar el número de 30 alumnos de dicho Centro.

Orfeón Gaditano

(Compuesto de 60 voces de tenores, baritones y bajos, estando a su frente sus Directores D. Camilo Galván y D. Jerónimo Posadas.)

También tomaron parte los profesores señores D. Víctorino Eifas, contrato de la Catedral; D. Antonio Priego, salmista 2.º bajo de Capilla de la Catedral; cien niños de las Escuelas de los Hermanos de la Doctrina, los Seises de la Catedral y los alumnos de Sofeo de la Real Academia de Santa Cecilia.

Acompañó la banda de Infantería de Pavia.

Dirigió todo el conjunto el autor del Himno, D. José Galván.

A ruegos de la distinguida concurrencia se repitió dicha página musical.

A personas competentes que por primera vez lo escuchaban les oímos dedicar grandes elogios a la hermosa labor del P. Galván, no solo por el mérito intrínseco de la obra, sino por la labor que supone el haber llegado a tan notable conjunto.

Recibió el autor muchas enhorabuenas de la concurrencia, que fué muy numerosa y distinguida.

Reyes de Sociedad

Felicitamos á los Sres. de Amiguet (don Joaquín) por el feliz nacimiento de su hijo ocurrido en el día de ayer.

Tanto el recién nacido como su distinguida madre doña Amelia Pizarro, se encuentran en perfecto estado de salud, lo que celebramos.

La banda de Pavia interpretará esta noche, en el Parque Genovés, de nueve á once, el siguiente programa:

Angelito (paso-doble).—López.

Fantasia de Lieb.

Gran fantasía de Aida.—Verdi.

Valses.—Leo Fall.

Paso-doble.—Gilbert.

La banda del Hospicio provincial interpretaba, en dicho paseo y a la misma hora, el programa siguiente:

Ole Triana (paso-doble).—Pérez.

Le murmur (mazurka).—Tarlach.

Gran marcha indiaña.—Lellenick.

Frou frou (vals).—Gibert.

El brindis (paso doble).—Pérez.

Continúan con gran actividad los preparativos para la novillada que el próximo domingo se celebrará en nuestro circo taurino, organizada por los dependientes peluqueros barberos.

Ya han sido adquiridos los cuatro hermosos novillos que han de correrse y que pertenecen a una acreditada ganadería de esta región.

De matadores actuaron competentes aficionados que ya en otras ocasiones han demostrado su arte en análogo espectáculo.

La presidencia estará a cargo de cuatro bellas jóvenes acompañadas por una presidenta de honor.

Los organizadores de este festival quieren darle al mismo los mayores alicientes para que la afición salga satisfecha.

Ayer marchó en el expreso a Las Cabezas don Matías Carrasco.

A Alche, (Alicante) don Juan Javaloyes, Benficiado de esta S. L. C.

A San Fernando, don Manuel Quirell.

A Sevilla, don Julio Navarro Martín, que llegó por la mañana de Tenerife en el vapor Reina Victoria.

Este señor marcha a dicha capital andaluza a contratar a los toreros negros que torearan en la plaza de toros de Santa Cruz de Tenerife el día 25 de Agosto y 1.º de Septiembre con ganado de Antonio Varela y Anastasio Martín.

También piensa contratar a Bienvenida y

Gaona para una corrida que se ha de celebrar en el próximo Octubre con ganado de Miura.

— A Sevilla don Manuel Barrio y don Manuel Rosso y señora.

— Al Puerto Santa María don Carlos del Cuivillo.

— A Alcalá el señor don Benito del Río representante del establecimiento de la señora Cuivillo.

— A Lugo el señor don José del Río representante del establecimiento de la señora Cuivillo.

— A Madrid el señor don José del Río representante del establecimiento de la señora Cuivillo.

Conforme a lo que hablamos anotando se verificó el sorteo de reg

Da tres pases naturales, uno redondo, uno ayudado y otro de pitón a rabo.

Intervienen los peones indefidamente.

Sigue el matador: uno natural, intenta uno de rodillas, que no puede rematar; uno natural, tres medios pases para humillarlo, uno compuesto de rodillas y un pinchazo, entrando con tanto coraje que deja el estoque clavado en hueso.

Sigue toreando con un pase en redondo, uno de rodillas que se lo aplaude, varios más por bajo y sufre una colada. Entra de nuevo y agarrá media estoada en su sitio. Repite con una entera atraves y descabellada a pulso a la primera.

¡Gracias a Dios! Y que cosa se ha puesto la corrida.

La muerte de este toro fué brindada al palco donde estaban los individuos de la "Liga de Restaurantes y Cafés", recibiendo un obsequio.

GRACIOSITO

sale en quinto lugar y la única gracia que le vamos hacer es convertirlo en mano al primer capotazo.

Es negro, luce en los costillares el núm. 12 y es muy grande y de arrobas.

De salida desmonta a un picador. Veroniqua Galito, sin parar lo suficiente. El Rubio se hace aplaudir mucho. Toma cuatro puñas en total, mansurronando y mostrándose muy tardo en acudir.

El toro hachea que es un primor y se pone muy difícil para las banderillas.

Blanquet (Enrique Belenguer) hace dos buenas pasadas para colocar un gran par de valiente; el Niño de la Audiencia pone otro superior a toro parado y repiten los dos con pares enteros.

Pasa a jurisdicción del Galito y comienza mi vecino el poeta a improvisar nuevas coplas con música del vén y vén tangos variados y canciones de las niñas de la Alameda. Señores no hay derecho dice indignado un gallista y arrastra el canto en forma tal que hoy habrá aumentado la clientela del doctor Portela.

Hace el Gallo una faena deslizada y muy movida y a plena conciencia de lo que hacía se se tira a despachas dando otro golpetazo. Bronca y otra copla de mi vecino el mal poeta:

Que traigan una gallina
a ver si predece matar
y al Galito que lo echen
a que cante en el corral.

Aplausos y ovación de los entretenidos con tertulios. ¡En algo han de pasar la tarde!

MANZANITO

Se llama el último de la tarde ¡gracias a Dios, que vamos a conseguir! Tiene el número 6 y es negro, manoso y chico.

Martín Vázquez le torea con cinco verónicas

Toma cuatro varas por dos caídas.

Negrón y Basán le adornan el morrillo con dos pares del primero y medio del segundo.

Martín Vázquez sin empapar al toro, da dos pases naturales, uno obligado y uno por alto arrancándose el toro a Basán.

Intervienen los peones en forma descompañada. Recobra un poco la serenidad el espada y sigue toreando por alto. Se arranca desde largo, le clava el estoque que hace su aparición por un brazuelo. Señores de la tertulia y los pitos?

Intenta descabellar, pero convenciéndose que el toro está muy entero, entra de nuevo para dar una estoada muy atravesada. A la altura del Gallo Esto no es un colmo.

Remata con un monumental descaballo a pulso.

RESUMEN

EL GANADO.—Malo, sin atenuantes. Dos toros grandes, uno mediano y tres chotos. Excepto el cuarto, todos manosos. El quinto, distil. Este y el primero, que eran los de más cuidado, le tocaron al Gallo. Defectuosos de la vista, el primero, segundo y sexto.

LOS MATADORES.—E. Galito, pésimo. En la faena de muerta del tercer toro hizo algo bonito, pero nada más. La estoada del primero no debió silbar. Con las banderillas no hizo lo que él sabe. Con el capote, muy inciso en ocasiones. ¡Ah! No llegó a las célebres espantadas. Hizo lo que consta, porque un defensor suyo lo pedia a voz en grito.

Martín Vázquez. No debió concedérselle la oreja del segundo, porque a la estoada le faltó mucha para ser monumental y conque sea buena no debe bastar para tal excepción. En el cuarto toro no pasó de mediano. En el último muy mal. Con la capa trabajó bien. Con la muleta se lució con los toros boyantes.

EN LAS CUADRILLAS.—Monumental bregando Blanquet, y muy bien banderilleando el Niño de la Audiencia.

De picadores, el Rubio y Merino.

Abusaron muchísimo de los capotes, estrepeando por completo a los toros, para la hora de la muerte.

Gastigados coe exceso algunos de ellos en puyas y banderillas, solo necesitaban el castigo de los capotes, para declararse huidos.

Una advertencia.—Para el Sr. Presidente y para el Jefe del Cuerpo de Seguridad. Cuando se da una orden debe cumplirse sin excepciones; lo contrario es provocar la falta que se pone una desobediencia. Todos cumplen con gusto una orden de la autoridad o deben cumplirla, cuando es general; cuando no es así, solo cumulan mandar los que ordenan y no se hacen obedecer.

El de la barrera.

A los suscriptores que se trasladan durante el Verano a cualquier punto de España, continuaremos sirviéndoles el periódico sin aumento de precio.

Hogamos a todos los señores suscriptores que cuando nos avisen el cambio de residencia digan con claridad, no solo el punto adonde se trasladan, sino las señas donde últimamente recibían el periódico, para facilitar el servicio.

NOTAS DEL PUERTO

La colonia Escolar Jerezana.—Cariñoso recibimiento.—La Banda de Alava.—La Miss.—A su residencia.

En el tren de las 9 y 30 llegó a esta la colonia escolar jerezana.

Al entrar el tren en agujas la banda de Alava que se encontraba en los andenes, dejó oír los acordes del bonito pasodoble "Puerto Águila", original de nuestro paisano el maestro Caballero.

Con objeto de recibir a los escolares se encontraban en la estación el Alcalde don Luis Portillo, diputado provincial don Luis Pérez, concejales don Manuel Rodríguez Vázquez, don Fernando Puente, don Ramón Vaca, don José María Heredia, don Manuel Ruiz Calderón, don Ramón Jiménez González y don Joaquín Ruiz López.

Profesores, señora doña Amparo Barrilero, D. Francisco A. de la Milla, D. Felipe Lamadrid, D. Leopoldo García Navas, D. Ignacio Rovira y D. Juan Lacoste y Siere.

Sres. D. Cayetano Varela y Campos, don Francisco Javier Caballero, D. José Martínez Aguilera, D. Gonzalo Gabe, D. Teodomiro Martínez, D. Emilio Lorite, D. Juan García de Veas, D. José L. Macías, D. Antonio Ameneiro, Redactores correspondientes del Diario de Cádiz, Revista Portuense, Noticiero Sevillano, Heraldico de Madrid, Liberal, La Tribuna y El Correo de Cádiz.

También se encontraban en los andenes distinguidas familias, de las que recordamos a las de Barrilero, Ruiz López, Pernis, Gordones, Tejada, Viuda de Portolés, Rodríguez Ramírez, González Rico, Jiménez González, Heredia, Quevedo y Martínez Campos.

Con los expedicionarios llegó la Banda Jerezana, sus profesores y Hermanitas Salesianas. Al detenerse el convoy se dieron vividos víves a Jerez y al Puerto.

Entraron en la población seguido de numeroso público, formando en el camino de «Urdax» y dirigiéndose precedidos de la Banda de Alava y seguidos de la Jerezana al paseo de la Victoria.

En la Capilla llamada de los Caminantes situada en dicho paseo celebró misa el señor capellán de la ciudad don Ricardo de Luna y Ariza.

Las bandas situadas en el mencionado paseo interpretaron delicadas composiciones.

Al alzar dejaron oír los acordes de la Marcha Real.

Terminada la Misa, a la que asistieron numerosas personas se dirigieron los escolares a su residencia, entrando por la calle Larga, acompañados de las bandas de músicas.

Les seguía un numeroso público y muchos carruajes, dando a la mencionada vía animadísimo aspecto.

La Colonia quedó instalada en su residencia de la plaza de Marqués del Real Tesoro.

Bautizo

A las ocho y media de anoche fué bautizada solemnemente en la Prioral, una niña hija primogénita de los Sres. de Maraver y Jiménez (D. Manuel).

Actuó en la sagrada ceremonia el Sr. Coadjutor de dicha Iglesia don Ramón López Areñas, que impuso a la ninfita los nombres de María de los Milagros, Francisca de Paula, Ignacia, de la Santísima Trinidad, siendo apadrinada por su abuelo paterno don Manuel Maraver Ojea y por su abuela materna doña Milagros Martínez, viuda de Fernández.

Durante el acto el órgano pulsado por el notable profesor Sr. González, dejó oír sus melodiósas sonas.

La pequeñita fué llevada al Camarín de Nuestra Señora patrona la Virgen de los Milagros y puesta breves momentos bajo su manto protector.

Nuestra enhorabuena a los padres de la nueva cristiana por el feliz suceso de familia.

Velada

Esta noche se celebra agradable velada en el Parque Calderón, asistiendo las bandas de Alava y la Municipal de esta.

De regreso

De pasar temporada en Sevilla regresó la señora doña Rita González viuda de Pacheco.

De temporada

Pasan temporada en esta los señores de Rojas Marco (don Manuel), y de Guerrero (don Joaquín).

Cuadro

En la vitrina del establecimiento de tejidos de los Herederos de don Juan de Colls, se encuentra expuesto al público un hermoso cuadro a la acuarela, representando una figura jesuítica antigua, regalo del Municipio al Atlio de Huérfanos para la tómbola que establecerá en la Victoria.

Dicho cuadro es debido al pinzal del joven artista don Antonio Poulet Alejo.

Hemos oido hacer muchos elogios del referido cuadro, por lo que felicitamos a su autor.

Boda

En el domicilio de la respetable Sra. Viuda de Bala (D. Francisco) se ha celebrado la boda de su bella y elegante hija María del Pilar, con el distinguido señor don Gaspar Pastor y Aranda.

Bandijo la unión con anuencia del Sr. Ardiá, presidente, el presbitero D. Antonio Pastor Aranda, hermano del contrayente.

Los ya señores de Pastor, a los que deseamos muchas felicidades salieron para Sevilla, de cuya capital marcharan a Jerez, donde fijan su residencia.

Cultos

Mañana lunes, a las diez, se celebrará en la Iglesia de RR. MM. Capuchinas, solemne función religiosa en honor de Sta. Clara de Asís.

El sacerdote está a cargo del R. P. Fr. Lorenzo Gómez Sempere, Superior del Convento de Religiosos Dominicos de Cádiz.

El Agosto 1912. E. Correspondiente.

NOTICIAS

EL AGUILA
Con el número de hoy repartimos a nuestros abonados de fuera de Cádiz un anuncio del importante establecimiento de ropa «El Aguila.»

Curado
En el Hospital civil de Rota ha sido dada de alta completamente curado, el individuo Ricardo Martínez, que hace poco sufrió la fractura del mastoide, a consecuencia de un golpe producido por la rueda de una carreta.

El doctor don Miguel Echevarría, juez municipal de dicha villa y el practicante don José Andreu García, titular, han sido muy felicitados por el éxito obtenido en esta curación a la que unimos las nuestras.

Caida del tren
El jefe de la estación de Puerto Real telegrafía lo siguiente al Sr. Gobernador Civil:

"Tren 63 ha parado seis minutos en el kilómetro 434 por haber caído a la vía antes de llegar a él, una joven de doce años llamada María Elsa España, la que viajaba con destino a Barcelona.

Ha salido a recogerla, encontrándola en el kilómetro 138 200 con una pequeña herida en la barba y varias contusiones en la cara y brazos.

Sánchez."

= Hay que repetir, hasta la saciedad para que todo el mundo se entere que la "Piperseña Dr. Gran", es el más seguro de los remedios contra el artrosis, reuma, gota, cefalías, arenillas, mal de piedra, cólicos nefriticos, neuralgias, etc.

Practicante
El practicante titular de la villa de Rota don José Andreu García, se encuentra en esta pa-

sando unos días.

Heridos
En el Hospital de San Juan de Dios fueron asistidos ayer los individuos siguientes:

Ana García, de hemotips y enterorrágia con secuencia y contusiones en distintas partes de cuerpo.

— José Boza, de herida contusa en el pa-

rietal derecho y contusión en la nalga derecha.

Trenes

Con media hora de retraso llegaron ayer el expreso y el mixto.

Muelle

Al muelle Reina Victoria atracaron ayer los vapores españoles Carmen, Reina Victoria y Teodoro Llorente.

EL FERINOL, cura la "tes ferina"
bronquitis y toses rebeldes de los catarros agudos y crónicos.

Sociedad

Por haber dejado de cumplir sus compromisos los socios de la de conductores de carros y similares, ha sido disuelta dicha sociedad.

Subasta

La subasta para la venta de hierro y acero que debió celebrarse en el Arsenal el día 5 del actual, tendrá lugar el día 28 del corriente mes.

MARQUES DEL REAL TESORO JEREZ Y CONAGS

SECCION RELIGIOSA

Parte 13 Mayo

Sta. Clara, vg. y f.

Jazzto de mañana,

San Gasiano, On., y San Hipólito, mrs.

JUBILEO

Día 12.—En la iglesia de RR. MM. Descalzas.

Día 13.—En la misma iglesia.

Se manifiesta a las 6 y se oculta a las 7'20.

PEDRO DOMECO

Casa fundada en 1780

VINOS Y COÑAC

JEREZ DE LA FRONTERA

Representante para la provincia de Cádiz, D. Antonio Ríos y Flores, plaza de Balón, número 7, JEREZ DE LA FRONTERA.

AUTOMÓVILES

Servicio entre S. Fernando y Algeciras

</div

Consignaciones - Tránsitos - Exportación - Aduanas

FLETAMIENTOS Y SEGUROS

AZOPARDO & COMP.

Servicio de barquejos y dependencias en el Trocadero y Puntal

Cemento Portland aleman marca A CABRA

Cal hidráulica de Zumaya

Escriptorio: ISAAC PERAL NUMERO 3.

Telegramas: AZOPARDO

CADIZ

tas, para que firmen una protesta contra las grandes empresas.

Desde Cullera dicen a Valencia que ha llegado el líder socialista Pablo Iglesias para celebrar un mitin.

Comienza a notarse en esta región cierta inquietud en el elemento obrero.

Desde Valls comunican a Barcelona que en la semana próxima se declarará la huelga.

Piden al gobernador que envíe más fuerzas para poder cortar cualquier intento de motín y evitar coacciones por parte de los huelguistas.

Los camareros de los hoteles se han declarado en huelga, haciendo causa común con los comensales.

Son sustituidos por varios camareros esquiros.

Han dado parte de esta actitud al gobernador civil.

Las últimas noticias acusan gravedad en la situación, temiéndose un gran conflicto para mañana.

Consejo de ministros

Manifestaciones de los Sres. Barroso y Canalejas.—Asuntos tratados.—Varios detalles.

El subsecretario del ministerio de la Gobernación conferenció por teléfono con el Sr. Canalejas.

Este le dijo que había llegado sin novedad y que marchaba a celebrar el Consejo que sería a las doce, siendo posible que antes subiese a Miramar.

Dicho subsecretario ofreció recibirlos a las cinco y media para dárnos cuenta del resultado del Consejo.

De San Sebastián dicen:

Esta mañana se reunieron en la estación los ministros de Fomento, Gobernación, Guerra y Gracia y Justicia.

Después llegó Alba.

Un poco más tarde llegó el señor Canalejas. Acompañaban a este los señores subsecretario de la Presidencia y director general de Agricultura.

Todos juntos se trasladaron al Ministerio de Fomento.

El señor Canalejas manifestó a los periodistas que mañana antes del Consejo se reunirían nuevamente todos los compañeros, para cambiar impresiones.

Asistirá a ella el general Pidal.

Hoy no despachará el presidente con el Rey, por no existir nada urgente.

A la una de la tarde salió el general Luque, para despachar con el Rey.

El Sr. Barroso fue el encargado de dar a los periodistas nota oficial de lo ocurrido.

Dijo que se habían limitado al cambio de impresiones.

Respecto al soldado que se negó a arrodiar en el momento de alzar, nada se ha dictaminado.

Se limitaron a nombrar una ponencia compuesta por los Sres. Ministros de Gracia y Justicia, Guerra y Marina para que reguleva el expediente que con este motivo se ha formado.

Se ocuparon del viaje del señor Alba a Burgo.

Añadió que el Gobierno no tenía noticias de Mszgán.

Esperan recibir dichas noticias cuando regrese a Tánger el secretario de la Legación española.

Nada más de interés se trató en el Consejo, según el Sr. Barroso.

España en Marruecos

Tropas a Larache.—El candidato para residente general.—Comentarios de «La Epoca».—¿Oficial o particular?—Otras noticias interesantes.

A Algeciras han llegado procedentes de Málaga las fuerzas del regimiento de infantería de la Reina.

La componen un jefe, catorce oficiales y 314 individuos de tropa.

Traen tres carros de impedimento.

En la estación les esperaban el general Muñoz Cobos, comandante general del campo de Gibraltar, su estado mayor y los jefes y oficiales de la guarnición.

Acudieron también muchos soldados.

Embarcarán en el vapor Canalejas con rumbo a Larache.

Se les prepara una cariñosa despedida.

En los centros oficiales se habla del próximo nombramiento del residente general español en Marruecos.

El criterio del gobierno, y así piensa manejarlo, es que reclaga en un militar, y lo fundamenta en la necesidad de que las tropas que

jóvenes exploradores, para hacer excursiones por las montañas de toda la región.

Se ha recibido la idea con entusiasmo.

SEVILLA

Elecciones

Continúan las elecciones con tranquilidad. A causa de faltar una mesa, por ausencia del presidente, se celebrará en este sitio otra elección el martes.

En la capital ha tenido gran mayoría el señor Luca de Tena.

En la mayor parte de los pueblos tiene mayoría.

Crimen

Un individuo llamado Manuel Jurado, mató de tres puñaladas a Mercedes Trigueros.

Esta era profesora en partos y había asistido a la mujer del jurado.

Crease que la mató a causa de mala atención prestada.

Ha sido detenido.

BARCELONA

Entre tradicionalistas

Ha sido desautorizada la existencia del Ateneo tradicionalista, por el delegado regional del partido.

Republicanos

En la barrida de Sarrià se ha inaugurado el centro republicano.

Socorro de D. Jaime

Esta tarde marcha a Granollers una comisión de jaimitas, para entregar a sus compañeros presos, 500 pesetas.

Se las envía D. Jaime.

Aniversario

Los carlistas de Torrellopas celebrarán el próximo domingo, el aniversario de la guerra civil.

GUIPUZCOA

Regatas

A la una y media terminaron las regatas. Se vieron muy animadas.

El primer premio lo ganó el Hispania.

Lo patroneaba el Rey.

Segundo llegó el Giralda.

Tercero el Tonino.

Ascensos y decretos

El general Luque manifestó que el rey había firmado el ascenso del coronel señor Ampueto.

Añadió que mañana firmará varios decretos.

Paseo

Los infantitos pasaron esta tarde en el parque.

VIZCAYA

Banquete

Los periodistas bilbaínos han dado un banquete con motivo de la fundación de la Asociación de la Prensa.

Presidieron los Sres Camacho y Delgado Barreto, este en representación de la Correspondencia de España.

Se pronunciaron brindis abogando por la cordialidad de relaciones entre los periodistas.

Las modistas

Las modistas llegadas de Madrid, visitaron las edificaciones notables de la población.

CADIZ

Noticias de Ceuta

El doctor Maestre ha hecho una expedición a Tetuán.

En la población moruna se le ha hecho un entusiasta recibimiento.

Hoy regresaron a la plaza.

Le acompañaba el Sr. Menéte.

Han sido obsequiados con un banquete.

Pronunciaron discursos Alfonso y otros.

BALEARES

General

Llegó a Palma de Mallorca el Capitán general de Cataluña, Sr. Weyler.

BURGOS

Consejo de guerra

Mañana se celebrará Consejo de guerra contra diez paisanos, por agresión a la fuerza armada.

MELILLA

Crucero

Ha fondeado en Alhucemas el crucero Extremadura.

Desgracias

Entre los obreros que trabajan en la casa en construcción de un indiano de Frajana, transportaban materiales.

Al pasar un andamio resbaló uno de ellos, cayendo desde gran altura.

Está gravísimo.

Licencia

Ha marchado a Madrid con licencia el coronel del regimiento de Melilla don Manuel Trieguero.

Estudios

Ha llegado el señor Orio de Buen para seguir sus estudios oceanográficos.

CORUÑA

Monumento

Con gran solemnidad se ha inaugurado el monumento del exministro don Aureliano Linares Rivas.

Se pronunciaron discursos.

A cumplir condena

Ha ingresado en la Cárcel un periodista republicano para cumplir condena por el delito de injurias.

BADAJOZ

Monederos falsos

La Guardia civil sospechando del individuo Francisco Vilas, que había retirado un bulto de la estación lo detuvo.

PROVINCIAS

ALAVA

Exploradores

En Vitoria se ha constituido una sociedad de

DE INTERÉS GENERAL

Datos astronómicos

DEL DIA 12

Gobierno Militar.—Despacho de 10
12 y de 14 a 18.
Audencia: de 8 a 12.
Obispado.—Secretaría y Provisorio
de 12 a 14.
Giro Mútuo, Rubio y Diaz 1; de 10 a 12
CORRIOS
Valores declarados y certificados: 10
12, 13:30 y 14:30 y de 15:30 a 17.
Lista de Correos: de 8 a 17 y 21:30
42.
Reclamaciones: de 9 a 11.
Apartado: 30 minutos después de la
llegada de cada correo.

Vapores

AL PUERTO DE SANTA MARIA

EL DIA 12

Salidas del Puerto. Salidas de Cádiz.
10:00 de la mañana. 11:45 de la mañana.
12:30 de la tarde. 1:45 de la tarde.
3:00 de la idem. 4:15 de la idem.

EL DIA 13

Salidas del Puerto. Salida de Cádiz.
11:00 de la mañana. 1:15 de la tarde.
1:15 de la tarde. 2:30 de la idem.
3:45 de la tarde. 5:00 de la mañana.

Horas de Oficinas

En el Gobierno civil: 11:30 a 17:30.
Diputación Provincial: 12 a 17.
Hacienda: 11 a 16.
Aduanas: 11 a 16. En el muelle, de
seis a sol.

Ayuntamiento: de 11 a 13 y 15 a 17.

Marcha de Trenes

Servicio que empezó a regir el 20 de Abril de 1909.

TRENES ASCENDENTES

Salidas Málaga Esp. Málaga

Cádiz 7:30 13:05 16:20 18:25

2. Aguada 7:35 13:11 16:25 18:31

S. Fernando 7:55 13:42 16:33 18:55

Puerto Real 8:14 14:11 16:53

